



英女王超高规格迎接习近平 鸣103响礼炮,皇家马车接驾

应英国女王伊丽莎白二世邀请,国家主席习近平19日至23日对英国进行国事访问。10月19日,习近平抵达英国首都伦敦。10月20日,习近平出席了伊丽莎白二世在伦敦骑兵阅兵场举行的隆重欢迎仪式。伦敦是习近平英国之行的第一站,之后还将前往曼彻斯特继续访问。

综合新华社、新京报、人民日报微博

热情迎接

女王代表接机,英国青年献花

10月19日,当地时间晚8时许,习近平乘坐的专机抵达伦敦希思罗机场。习近平和夫人彭丽媛在机场受到英国女王代表胡德子爵、外交大臣哈蒙德等热情迎接。英国青年向习近平夫妇献上鲜花。

习近平向英国政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中英两国都拥有悠久历史和灿烂文化,为人类文明进步作出了独

特贡献。作为联合国安理会常任理事国和世界上拥有重要影响的国家,中英在维护世界和平、促进共同发展方面有着共同利益和庄严责任。深化中英关系符合两国和两国人民根本利益,符合时代发展潮流。我期待同英国领导人就双边关系及重大国际和地区问题深入交换意见,广泛接触英国各界人士,共同规划中英合作宏伟蓝图。

隆重欢迎

103响礼炮超规格,皇家马车接驾

10月20日,对英国进行国事访问的国家主席习近平出席了英国女王伊丽莎白二世在伦敦骑兵阅兵场举行的隆重欢迎仪式。

12时10分许,习近平夫妇在查尔斯王储夫妇陪同下抵达骑兵阅兵场皇家检阅台。按英国皇家最高规仪,伦敦塔桥和格林公园分别鸣放62响和41响礼炮。

习近平夫妇登上皇家检阅台,

伊丽莎白二世女王和丈夫菲利普亲王迎接。仪仗队敬礼,军乐队高奏中国国歌。在菲利普亲王陪同下,习近平检阅了仪仗队。

欢迎仪式结束后,在中英两国国歌声中,习近平夫妇在女王夫妇的陪同下,乘坐皇家马车前往白金汉宫下榻。

中午,习近平夫妇出席了伊丽莎白二世女王举行的午宴。

密集行程

下午议会演讲,晚上参加国宴

当天下午,习近平前往威斯敏斯特英国议会大厦,并在这里发表演讲。这也是中国领导人第一次在英国议会发表演讲。

当晚,英国女王在白金汉宫为习近平举行国宴。在英国,国宴是为接待他国领导人所举行的最高规格的盛宴,每年仅举行一至两次,这不单是欢迎仪式,也是国事访问中的重要环节。国宴上,习近平将发表讲话。

21日上午,习近平将访问帝国理工学院,该校是与英国进行联合研究项目最多的英国大学。随后,习近平将在王室成员陪同下参加有关中英创意产业交流活动。

习近平与英国首相卡梅伦一系列活动将于22日中午开始,包括午餐、两边会晤、签字仪式等。

伦敦是习近平英国之行的第一站。之后,习近平还将前往曼彻斯特继续访问。

揭秘

1 为何要鸣放103响礼炮?

中国驻英国大使刘晓明此前在接受中央电视台专访时表示,英国各界从王室到政府对习主席此行充满期待,期待此次访问将成为中英关系新的里程碑,开辟中英关系的“黄金时代”。

在被问及“英方为何将鸣放103响礼炮”时,刘晓明解释称,一般的国家给国家元首的礼炮是21响,在英国是两处放礼炮,一处是在格林公园,靠近阅兵场,相当于天安门广场。在这里放41响礼炮,有21响是欢迎习主席(给国家元首的),再加20响表明是王室的客人。另一处是在伦敦塔桥,还将再放62响礼炮,其中41响与格林公园一样,另外21响代表伦敦城欢迎习主席,所以这两处加在一起是103响礼炮。这是很隆重的仪式。

2 国宴菜单由女王亲定

英国国宴被认为是世界上最隆重的国宴之一,在英国外交中扮演重要角色。此次,英国女王将用国宴款待习近平主席,据报道,女王不仅亲自过目所有的菜单,并且还会对花饰摆设等细节来进行监督。

国宴当天,白金汉宫宴会厅会在大长条桌上摆满金碧辉煌的餐具,每套餐具间必须精确相差46厘米,即使最熟练的侍从也要依靠有毫米刻度的尺子来给每套餐具定位,准备一场国宴要花费约10天。

英国女王有上百套名贵餐具,国宴上会选择一套拿出来使用,刀叉也很有排场。英王室官网介绍说,国宴餐具是王室收藏的瓷器,还有女王1953年加冕时的水晶酒具。



习近平在菲利普亲王的陪同下检阅仪仗队 新华社记者 庞兴雷 摄



英国女王伊丽莎白二世在伦敦骑兵阅兵场隆重欢迎习近平



习近平夫妇在女王夫妇陪同下,乘坐皇家马车前往白金汉宫下榻



“美丽中国”绽放伦敦

为欢迎习近平对英国进行国事访问,“吉利博瑞杯美丽中国手机摄影大赛优秀作品巡回展伦敦站”近日启动。100余幅优秀摄影作品,喷绘在50辆英国出租车的车身上,展示“美丽中国”的形象。

影响

中英黄金时代改变你我生活

最近,“黄金时代”这个定调未来中英关系的词语,不断成为国内外媒体的头条。如今,打造中英关系“黄金时代”已成为两国的共识。据人民日报客户端

更多中国企业走出去

英格兰西南部核电站建设项目,中国企业正在积极参与。造价118亿英镑的高速铁路2号建造合约,也将公开竞标。

股民或有投资新渠道

上个月,两国宣布双方支持上海证券交易所和伦敦交易所就互联互通问题开展可行性研究,“沪伦通”概念引发关注。

赴英留学机会更多

两国教育部门达成一致,鼓励和支持更多的中英青年到对方国家学习生活。今后到英国留学深造的机会将越来越多。

在国内也能上英国大学

中英合作办学起步早,目前合作办学机构17个,合作办学项目240个。可以预见,今后这样的机会也会越来越多。

培养新一代足球球星

未来5年,中国将建成2万所足球特色学校。有更多的中国青少年将受到英式足球的影响,提升中国足球的水平。